50 ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

Ταλαντωτής   Colpits
Ταλαντωτής   Colpits 
Ταλαντωτής   Κρυστάλλου
Ταλαντωτής  Παλμών  V.C.O.

Ερωτήσεις τις οποίες καλό θα ήταν φέρετε μαζί σας στο εργαστήριο απαντημένες .
Θα σας βοηθήσουν να κατανοήσετε πλήρως την άσκηση και όχι μόνο
1. Ποια κυκλώματα ονομάζονται ταλαντωτές;(Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ 33) 
   Απάντηση :
2. Ποιες οι κατηγορίες των ταλαντωτών , ως προς το σήμα που παράγουν ;(Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ 33) Απάντηση
3. Ποια η χρησιμότητά ενός αρμονικού ταλαντωτή RF
α)  Στον πομπό: (Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ 50 για το Α.Μ, σελ. 59 για το FM 
     Επίσης βοηθηθείτε και από το Π.Β.Ε. . σελ 118, 141 για το Α.Μ, σελ.147 για το 
     FM) Απάντηση: 

β)  Στον υπερετερόδυνο δέκτη:: (Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ 55 για το Α.Μ, σελ. 
      73 για το FM) 
 


4. α)Ποια τα βασικά μέρη ενός αρμονικού ταλαντωτή RF. Ποια η αρχή λειτουργίας του;(Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ 33) Απάντηση:





   5. Τι είναι και με τι ισούται η συνθήκη  Bakhausen;(Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ 34)  
        Απάντηση:
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  6.  Το κύκλωμα του σχήματος 1,  τι θα  δώσει στην έξοδο και γιατί;(Βοηθηθείτε από την απάντηση που δώσατε πριν στην ερώτηση 4) 
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            Απάντηση: 



7. Το κύκλωμα του σχήματος 2,  τι θα  δώσει στην έξοδο ; (Βοηθηθείτε από την απάντηση που δώσατε πριν στην ερώτηση 4)
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             Απάντηση: 


          
8.  α) Το TR είναι σε συνδεσμολογία Κ.Β, Κ.Ε. ή Κ.Σ.  Προς βοήθεια σας δίνετε ότι για το είδος της συνδεσμολογίας , αναφερόσαστε στην δυναμική λειτουργία. Σαυτήν το κοινό πάει στο μηδέν του κυκλώματος μέσω ενός πυκνωτή Απάντηση:



 
β)Αναφέρετε την ηλεκτρονική λειτουργία του(Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ 35) Απάντηση
9.  Το κύκλωμα του σχήματος 2,όπως ήδη αναφέρατε, παράγει αμείωτες ταλαντώσεις. Σας ΖΗΤΕΙΤΕ 

· Να γράψετε το τυπολογικό υπολογισμού  της συχνότητας που παράγει. (Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ 36) Απάντηση 

        

· Το γενικό σχήμα αυτού (Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ 33 και από το Β.Θ.Μ. Θέματα Ηλεκτρονικής Καρούμπαλου-Φυλοκύπρου σελ.417, 418 )  Απάντηση:








και

· Μια σύντομη ανάλυση, κάνοντας χρήση απλών μαθηματικών εργαλείων  ; (Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ 34 και από το Β.Θ.Μ. Θέματα Ηλεκτρονικής Καρούμπαλου-Φυλοκύπρου σελ.417, 418 ) Απάντηση 


10. Αναγνωρίστε το κύκλωμα του σχ.3 Απάντηση:                                                                                               [image: image2.jpg]Sna ca
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                                                                         σχ. 3
11. Σαυτό αναγνωρίστε

· Την συνδεσμολογία του TR(Ότι και στην 8α) Απάντηση: 
· Το κύκλωμα που παράγει τις ταλαντώσεις Απάντηση:  Τον ενισχυτή που συντηρεί αυτές Απάντηση:

· Τον δρόμο της θετικής ανάδρασης Απάντηση: 
· Το τυπολογικό του συντελεστή ανάδρασης ‘β’(Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ 34 και από το Β.Θ.Μ. Θέματα Ηλεκτρονικής Καρούμπαλου-Φυλοκύπρου σελ.417, 418 )  Απάντηση 

· Το τυπολογικό που δίνει την τιμή της  f0  αυτού Απάντηση: 

12. Αναγνωρίστε το κύκλωμα του σχ.4 (Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ 40) 
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                                                                       σχ.4
                   Απάντηση 

13. Σ’ αυτό αναγνωρίστε

Το κύκλωμα (στοιχείο)που παράγει τις ταλαντώσεις Απάντηση:

· Τον ενισχυτή που συντηρεί αυτές Απάντηση:
· Από πού ο κρύσταλλος ,για να ξεκινήσει τις ταλαντώσεις, παίρνει την αρχική τάση στα άκρα του. Απάντηση:
· Τον δρόμο της θετικής ανάδρασης (Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ 41) Απάντηση:
 
14. Η συχνότητα f που παράγει ο κρύσταλλος ,από τι εξαρτάται; (Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ 40) Γράψτε τον σχετικό τύπο Απάντηση 
15. Ποιο το πλεονέκτημα και ποιο το μειονέκτημα του ταλαντωτή κρυστάλλου ,έναντι των ταλαντωτών Colpitts - Hartley (Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ 41) Απάντηση




16. Αναγνωρίστε το κύκλωμα του σχ.5(Βοηθηθείτε από το Π.Β.Ε .σελ. 80,83)  
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                                                                    σχ. 5

Απάντηση: 

17. Το κύκλωμα του σχ. 5, είναι ταλαντωτής αρμονικός ή ανατροπής;(Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ 33) Απάντηση: 
18. Στο σχ. 6α(R2= 220K)  και 6β(R2= ∞), σας  δίνονται οι χαρακτηριστικές μεταφοράς του κυκλώματος του σχ. 5, με το σχετικό τυπολογικό
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· Σας ζητείτε: να κάνετε μια σύντομη περιγραφή αυτού. Απάντηση:  

19. Για τον του σχ. 5 αναφέρετε το τυπολογικό υπολογισμού της απολαβής(gain) του V.C.O. KV;(Βοηθηθείτε από το Π.Β.Ε. σελ 114) Απάντηση: 
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